

bb. 87. kisebb vasuti baleset a debreceni állomáson

1/ms/rj la

1972. június 10.

a máv főmenetirányítójának tájékoztatása szerint szombaton délután 15.52 perckor kisebb vasuti baleset történt a debreceni állomáson: kisiklott a budapest felől érkező személyvonat három kocsi-ja. négy utas könnyű, 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

-. -

- v é g e -

20.05 rj

- 52 -

*2010*

60.00 2/10

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 11.

bb.1. nyári virágpompában a bükk

vid/k kz hagy

1972. június 11.

a hűvös -esős május után szinte egyik napról a másikra nyári virágpompába öltözött a bükk. a hegyi réteken, a tölgyesek és a bükkösök közötti tisztásokon több mint száz fajta vadvirág nyílik. a bükki karsztokon települt sziklaerdők déli lejtőjén, így többek között a látókövek környékén kinyílt a szirti gyöngyvessző. valóságos fehér szőnyegként borítja a réteket az alkonyatkor nyíló hölgyestike. a bükköt keresztül-szelő mély szakadékokban tenyésző ugynevezett szurdok erdőkben szirmot bontott a piros-fehér virágú szirti madárbers, amely ősszel lila-sárga húsú bogyókat érlel. a több mint száz méter mély, meredekfalú bükki „kanyonban”, a leányvölgyben kinyíllott a kárpátokban honos és hazai erdőségekben ritkaságként számon tartott sárga ibolya. tavaszi kékvirágú társától vesealaku leveleiben és abban különbözik, hogy egy száron két virágot hoz. kinyílt a bükk két másik virágritkasága, a bíboros kosbor a tarka nádtippán is.

a legjellegzetesebb bükki karszt-képződmények, a felszíni beszakadások, az ugynevezett török környékén disz-lő bükkösök árnyékában nyílik a sárgavirágú sugár kankalin. míg a nagymező nyári virágpompájának egyik ékessége, a sötét pettyezésű, husvörös színű, visszahajló szirmu turbán lilium nyitotta ki kelyhét. /mti/

-. -

9. 35/k

-1-

*14.05*

bb.2. „két keréken,, kisokos a motorosoknak

i ba/fk/la ok

1972. június 11.

az autósportot, az autós turizmust népszerűsítő kiadvány, a rallye sport című kötet után most a másik motorizált „kaszt,, a motorkerékpárosok számára jelentetett meg egy motoros könyvet az idegenforgalmi írók és újságírók szervezete a fíjet nemzetközi kiadó vállalata, a budapesti vue touristique.

a „két keréken,, című kiadvány szerkesztői sportújságírók, valamint az utóbbi esztendő két legismertebb magyar motorversenyzője, szabó lászló és máthé sándor. a két világhírű versenyző a világbajnokságok izzó hangulatával és a márkák ádáz küzdelmével ismerteti meg a motorsport kedvelőit. bemutatják a motorkerékpározás történetét, a versenyágot és a világ nagy versenyző egyéniségeit. foglalkoznak a salakmotorozás, a hegyi versenyek és a jégmotorozás minden technikai, szakmai fortélyával. a kétszáz oldalas kiadvány a biztonságos motoros közlekedés valamennyi feltételéről is szól./mti/

---

bb.3. zenélő udvar dunaujvárosban

vid/ká/ok hgy

1972. június 11.

dunaujvárosban, a muzeum belső, zárt kertjében a város vállalatának, tervezőinek és művészeinek segítségével „zenélő udvart,, alakítottak ki. a jó akusztikájú kert kellemes, romantikus környezetet nyújt a nyári kamarazenei előadásokhoz. az első muzeumkerti zenei este június 27-én kerül sor; a városi központi énekkar mutatja be műsorát. a nyár folyamán négy rendezvény színhelye lesz dunaujváros legújabb szabadtéri színpada. a fiatal művészek kamarazenei estjét, réti józsef dalestjét, kertész lilla előadástjét és a dunaujvárosi szimfónikus zenekar hangversenyét hallgathatják meg a dunaujvárosi zenekedvelők./mti/

---

- 2 -

bb.4. társadalmi összefogással a lövérekben épül fel a soproni fedettuszoda

vid/k ká hgy

1972. június 11.

sopron lakóinak régi óhaja a fedett uszoda, ám a város szerény vízkészlete a megvalósítást nem tette lehetővé. az új fertőrákosi vízmű üzembehelyezésével most jelentős mennyiségű vízhez jutott a város, s így lehetőség nyílt arra, hogy a soproniak régi vágya mielőbb teljesüljön. a városi tanács megbízásából, a győri tervező vállalat soproni szakemberei elkészítették a soproni fedettuszoda tanulmánytervét és beruházási programját.

a létesítmény verseny- és tanmedencéből áll majd, s hétszáz vendéget fogadhat. a medencéket a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár graboplán fényáteresztő műanyagkészítményével fedik. az uszoda felépítéséhez a soproni üzemek ötmillió forintot ajánlottak fel, s hasonló összeggel járul hozzá az építkezéshez a szot, a megyei testnevelési és sportszövetség, valamint a mém. a városi tanács szavazásra bocsájtotta a sokáig vitatott kérdést; hol épüljön fel a fedett uszoda? az alternatív terv az erdészeti egyetem közelében, illetve a lövér-strand mellett jelölte meg a számításba jöhető helyeket. a város lakói sopron belvárosának legforgalmasabb utcáján felállított urnánál adhatták le voksukat. ugyanott közszemlére tették az uszoda makettjét is. a tíz nap alatt leadott tizenötezer szavatból, több mint tizenegyezer a lövér-fürdő mellett döntött. a városi tanács, a lakosság véleményét figyelembe véve határozta el: a festői lövérekben építi fel a fedettuszodát./mti/

..-

bb.6. virágszedők a fán

vid/k ká

1972. június 11.

mázsaszám érkezik a hársfavirág bács-kiskun megye gyógynövény átvevő településre. az illatozó hársfasorokat, ligeteket „megszállták,, a gyűjtők, általában fiatalok, általános iskolások. legtöbb gyógyteának való baja környékéről érkeznek. az illatos rakományból az idén mintegy két vagonnyit várnak./mti/

..-

9.40xk

-3-

ba mti

ba mti

bb.5. csak minőséghibás megjelöléssel árusítható egyfajta női és lányka szandál

1 kf/fk/la ok

1972. június 11.

a forgalomban lévő termékek minőségének hatósági ellenőrzése során a kermi megállapította, hogy a 725308 modellszám, csehszlovák gyártmányú női és lánykaszandál minősége nem felel meg a követelményeknek. a szandálok talpbélésének szintartósága és dörzssálósága nem elégíti ki a szabvány előírásait. ezért ezek a szandálok kizárólag a hibátlan termékektől elkülönítve, a minőségi hiba megjelöléssel értékesíthetők.

a kermi felhívta a kereskedelmi vállalatokat, hogy a hibás minőségű szandálokat a forgalomból vonják ki, illetve ezeket csak az előírásoknak megfelelően árusítsák./mti/

...-

bb.7. őzbakvadászat borsodban

vid/kz/ok hgy

1972. június 11.

több mint tiz helyen szerveztek hétvégi őzbak vadászatot a borsodi vadásztársaságok. a korábbi évek következetes vadgazdálkodásának, nem utolsó sorban pedig az idején enyhe télnek eredményeként a tiszamenti ártereken, a takta- és a bodrogköz ligeteiben a korábbi éveknél erőteljesebben fejlett, szebben gyönyörű agancsokat növesztettek az őzbakok. a rendszeres szelektálás eredményeként a síkvidéki állomány szebb és értékesebb trófeákat nevelt. az eddig puskavégre került harminc bakból csaknem féltucat megüti az aranyérem mértékét.

sombat-vasárnap a puskások a legjobb vadászvidéket, így elsősorban mezőcsát környékét, a bükkábrányi csendereseket, valamint a taktaközi ligeterdőket „szállták meg„. több mint száz vadász vett részt az első júniusi őzbakvadászon. a tervek szerint az október 15-ig tartó időszak alatt az erősen elszaporodott állományból megközelítőleg százötven bakot lőnek ki./mti/

...-

9.57/ok

- 4 -

bb. 8. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

pá/e la

1972. június 11.

táviratban üdvözölte grozosz aposztoloszt, a görög kommunista párt kb elnökét, 80. születésnapja alkalmából. /mti/

...-

bb. 9. erdős lászló festőművész kiállítása nagykanizsán

vid/e la

1972. június 11.

a nagykanizsai városi képtárban vasárnap dr. tóth ervin művészettörténész tárlatvezetésével megnyílt erdős lászló festőművész kiállítása. a nagykanizsán élő, de az ott folyó mentén nevelkedett 51 éves művésznek ez a nyolcadik önálló kiállítása. míg korábban a székelyföld és a balaton volt művésztének tárgya, legújabbán az ország egyik legszebb vidéke, az erdővel szegett göcsej adta az ihletet. a lankás domboldalok, az olajmezők, a göcseji emberek kerülnek vásznaira. a kiállítás egy hónapig tart nyitva. /mti/

...-

bb. 10. időjárásjelentés

la/e

1972. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. június 11-én, vasárnap délben:

meleg marad az idő

közép- és délkelet-európa felett lefékeződtek a légköri mozgások, ezért nem történik lényeges változás az időjárás alakulásában. a gyenge szél, a növekvő nedvességtartalom és a talajközeli nagy meleg kedvező feltételeket teremt helyi záporok, többfelé jégesővel kísért zivatarok számára. nyugat-európa felett továbbra is délnyugati a magassági áramlás, amellyel nem érkezik a jelenleginél melegebb levegő e terület fölé. ezért ott már napok óta az évszaknak megfelelőenél 6-8 fokkal hűvösebb az idő. európa időjárásában az a ciklon hoz majd változást, amely jelenleg még az atlanti-óceán felett tartózkodik. a kárpát-medencéhez a következő 36 órában közelebb kerül a hűvösebb levegő, de a felmelegedés még nem változik lényegesen.

/folyt.köv./

13.50/e

- 5 -

15.30

bb. 10. /időjárás...folyt./e

hazánkban szombaton a dunántulon kevés volt a felhő, 7-12 órán át sütött a nap. a duna vonalától keletre már korán megindult a gomolyfelhő-képződés, ezért ott csak 3-7 órás napfénytartamot észleltek. a dunántulon egy-két helyen, a keleti országrészben majdnem mindenütt záporok, zivatarok keletkeztek, néhány helyen jégeső is volt. a lehullott csapadékmennyiség területi eloszlása szeszélyes, általában 20 milliméter alatt maradt, egy-két zivatar-gócban 20-30 milliméter volt, sőt romhányban 33, szeghalmon 37, salgótarjánban 40 millimétert mértek. a legmagasabb hőmérséklet az esős, zivataros helyeken csak 25-27, máshol 27-32 fok között volt. hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő, délelőtt fűledt, meleg idő volt, a felhőzet időnként megnövekedett. 11 órára 23-27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, a százéves átlagnál 3.5 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.

a duna budapestnél 323 centiméter, hőmérséklete 19.7 fok.  
/mti/

...-

bb. 11. gazdag sport és kulturális műsor a budapesti építők napján

t vt/pá/e la

1972. június 11.

a budapesti építők napját vasárnap rendezték meg, a hagyományokhoz híven ezúttal is a népligetben, ahol tíz- és tizezrek gyűltek össze, hogy részesei legyenek a hagyományos nagyszabású találkozónak. egyidejűleg az építők sporttelepén került sor a 12. országos sportünnepélyre, amelyre külföldi munkás-sportegyesületek is küldtek csapatokat: bulgáriából, franciaországból, lengyelországból, olaszországból és romániából. négyszázötven sportoló színpompás zászlós felvonulásával kezdődött az egésznapos program, majd takács lászló, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, a szakszervezet elnöksége és budapesti bizottsága nevében.

/folyt.köv./  
13.53/e

- 6 -

bb. 11. /gazdag sport...folyt./e

a sportrendezvények iránt érdeklődők láthattak kispályás labdarugó meccset, női és férfi kézilabda, röplabda, tollaslabda mérkőzéseket. ez alkalommal bonyolították le a nemzetközi gyeplabda, kézilabda, röplabda meccseket, a tornászok versenyének döntőit és tornabemutatót is tartottak. a gazdag programból az atléták sem maradtak ki.

a sporteseményekkel párhuzamosan valóságos „nagyüzem” volt a népliget két szabadtéri színpadán, ahol változatos műsorral gondoskodtak az ünneplők szórakoztatásáról. nagy sikere volt - elsősorban a gyerekek körében - az állami bábszínház együttesének, de a tv-ből közismert kakaó-bár művészeinek is. az egésznapos gazdag programban helyet kaptak játékos vetélkedők, mókás sportversenyek, fejelés, zsákbanfutás, kötélhuzás, stb. is. sok tapsal jutalmazták a nézők az öntevékeny együttesek és szólóisták műsorszámait csakugy, mint a folklór-összeállítást, a beat-hangverseny szereplőit, s bőven jutott a tapsból az esztrád-műsorban közreműködött neves fővárosi művészeknek is. /mti/

...-

bb. 12. romes csandra,

la/e

1972. június 11.

a béke világtanács főtitkára az országos béketanács meghívására néhánynapos tartózkodásra budapestre érkezett. /mti/

...-

bb. 13. befejeződött a kgst vaskohászati állandó bizottság 39. ülése

kj/mm/e la

1972. június 11.

vasárnap siófokon befejeződött a kgst vaskohászati állandó bizottságának 39. ülése. a június 6-án kezdődött tanácskozáson dr. vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte az értekezlet résztvevőit, majd dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter mondott megnyitót. ezután i.p. kazanyec, a szovjetunió vaskohászati minisztere elnökletével megkezdődött a hatnapos tanácskozás, amelyen bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió, valamint megfigyelőként kuba, továbbá az intermetall és az ensz-egb acélbizottságának képviselői vettek részt.

/folyt.köv./  
14.15/e

- 7 -

N. 30  
W

N. 30

bb. 13. /befejeződött a kgst...folyt./e

az állandó bizottság ülésén megtárgyalták a komplex program realizálásából adódó, a vaskohászatot érintő feladatokat. megvizsgálták a legfontosabb tudományos-műszaki kutatások koordinálásának kérdését, valamint a kgst-tagországok együttműködésének témáját. a kitűnően megrendezett és baráti hangulatban lefolyt értekezleten megvitatták a kgst-tagországok közös erejéből transzformátorlemez, rozsdamentes, saválló és egyéb minőségi acéllemezgyártó üzemek, továbbá ónozott göngyöleglemez gyártó kapacitások lehetséges beruházásának kérdését is. a bizottság ezenkívül megtárgyalta a kgst-tagországok nyersvas-szükségletének biztosítását is. a megállapította, hogy az előzetes adatok szerint a kgst-tagországok nyersvas-szükséglete az 1970. évi 107,9 millió tonnáról 1990-ben 199,4 millió tonnára nő. a nyersvas-felhasználás és -termelés viszonylag legnagyobb mérvű emelkedését Lengyelországban és Romániában irányozták elő.

az állandó bizottság tagjai az ülés egyik napján megtekintették a dunai vasművet is. az itt szerzett tapasztalatokról a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. több olyan technológiai megoldást észleltek itt - hangoztatták a résztvevők -, amelyekkel másutt is érdemes lenne bevezetni.

az állandó bizottság ülésének befejeztével vasárnap délben ünnepélyes külsőségek között aláírták a közös jegyzőkönyvet, amelyet magyar részről dr. kocsis józsef, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese írt alá. a kgst vaskohászati állandó bizottság legközelebbi ülésére 1973-ban a német demokratikus köztársaságban kerül sor. /mti/

---

bb. 15. kodály zoltán művelődési ház dunapatajon

vid/e la

1972. július 11.

a kodály-émlékév alkalmából vasárnap emlékünnepeket rendeztek dunapataj nagyközségben, ahol szép hagyományai vannak az ének-zene kodály-módszer szerinti oktatásának, s ahol a mester többszöri látogatásának emlékeit, élményeit őrzik. a nagy zeneköltő azzal tüntette ki a patajiakat, hogy lerakta az új művelődési házuk alapkövét, s az intézményt később ő is avatta fel. a városi színvonalu, modern emeletes intézményt a vasárnapi ünnepségen a zeneköltőről nevezték el. madarász lászló, a bácskiskun megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet, majd a mester műveit megszólaltató kórusversenyt tartottak a „dunapataji kodály zoltán művelődési ház,-ban. a hangversenyen a bátyai, a dunavecsei, a dunapataji iskolai énekkar, valamint a budapesti fazekas gimnázium vegyeskórusa lépett fel. /mti/

14.22/e

---  
- 8 -

bb. 14. vasas juniális az anna-réten

t vt/pá/e la

1972. június 11.

a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete vasárnap rendezte meg hagyományos szakmai ünnepét, a vasas juniálist a normafa lejtőnél lévő anna-réten. a szép környezetben gazdag kulturális és sportprogram, jó szórakozás, kellemes pihenés várta a felnőtteket és gyerekeket egyaránt, akik mintegy 15 ezren gyültek össze a hagyományos találkozóra. sury istván, a szakszervezet titkára mondott beszédet az ünnepélyes megnyitón, majd a magyar vagon- és gépgyár fuvószenekeara adott térzenét. nagy számban nézték végig nemcsak gyerekek, hanem felnőttek is a csinnadratta cirkusz bohócainak és más szereplőinek sok nevetést kiváltó produkcióját. az astra bábegyüttes főképp a gyerekek körében aratott nagy sikert.

volt fejelő és lábtenisz bajnokság, női foci-mérkőzés, sakk-szimultán verseny, mhsz harcieszköz bemutató, pályára léptek sportiskolás labdarugó csapatok is. délután a népszerű operarészletekből és szimfónikus muzsikából összeállított műsorban az állami operaház ismert magánénekesei léptek fel. az egésznapos program este nagyszabásu esztrádpárádával zárult, amelyben közkedvelt fővárosi művészek léptek színpadra. rajtuk kívül a vasas művészegyüttes tánckara és népi zenekara is közreműködött. /mti/

---

bb. 17. végetért a gyermekszínijátékok országos találkozója pécsen

vid/e la

1972. június 11.

pécsen vasárnap végetért a gyermekszínijátékok országos találkozója, amelyet most első alkalommal rendezett meg a vendéglátó mecsekaljai város tanácsa, valamint a magyar uttorók szövetsége, a művelődésügyi minisztérium, a népművelési intézet és a színházművészeti szövetség. a legkisebbek színházi fesztiválján az ország 12 legjobb falusi és városi uttorószínpada mutatkozott be a közönségnek. a cél az, hogy állandó fórumot teremtsenek a színijátékos lányok és fiúk számára, megismerjék egymás munkáját és továbbfejlesszék saját játékaikat. ezért a jövőben rendszeresen sor kerül majd a legjobb gyermekszínpadok fesztiváljára. a találkozáson résztvevő felnőttek - rendező-tanárok, népművelési és színházi szakemberek - vasárnap és hétfőn szakmai konferenciákon vitatták, illetve vitatják meg a gyermekszínijátékos helyzetét, szervezeti és művészeti problémáit, s a gyermekközönség színházi nevelését. /mti/

14.25/e

---  
- 9 -

15.30  
ok

bb. 16. várfesztivál siklóson - felavatták kanizsai dorottya szobrát

vid/e la

1972. június 11.

siklóson vasárnap rendezték meg a hagyományos várfesztivált és a hozzá kapcsolódó országos fuvószenekei találkozót. kilencedik alkalommal öltött zászlódiszt a történelmi nevezetességű végvár és lobogott falai között a fesztivál lángja. a várúnepségek szép hagyománya, hogy minden évben egy-egy új szobrot avatnak siklóson. ez alkalommal perényiné kanizsai dorottyanak állított emléket a tenkesaljai nagyközség.

a siklósi vár hajdani nagyasszonya az 1526-as „mohácsi vész”, hősi halottainak eltemetetésével írta be a nevét történelmünkbe. a hagyomány szerint Mihelyt hírére vette, hogy mohácsnál megsemmisült a magyar sereg, s odaveszett a király, a fővezér és fogadott fia, perényi ferenc váradi püspök is, a csatára sietett. négyszáz embert fogadott fel, s a szerteszét heverő halottakat összeszedette és kegyelettel eltemettette. halálának 440. és a mohácsi csatavesztés közelgő 450. évfordulója alkalmából állították fel életnagyságu bronzszobrát - borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész alkotását - a vár előtti parkban, hajdani híres füveskertjének közelében. a szobor, amelyet takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese leplezett le, azt a pillanatot idézi fel, amikor a gyászruhás asszony egy sírhalomra lépve utolsó pillantást vet a közös sírba helyezett hősökre.

ezután a vár négyszögű udvarán dr. szabó józsef, siklós országgyűlési képviselője megnyitotta a 9. országos fuvószenekei találkozót, amelyen nyolc magyar és - vendégként - egy-egy lengyel, illetve szovjet együttes vett részt. a mintegy ezer fuvószenekei indulókkal köszöntötte a nagyszámu vendégsereget, majd a zenekarok külön-külön adtak hangversenyt. a vár alatti térségen közben látványos haditornára került sor. a siklós melletti híres fürdőhelyen, harkányban - vasárnap 15-20 ezer fürdővendég fordult meg itt - ugyancsak koncertet adtak a fesztivál zenekarai. a harkányi lovaspályán nagyszabásu lovasparádét rendeztek, amelyen dél-magyarország tíz legjobb lovascsapata mutatkozott be a közönségnek. /mti/

---

14.38/e

- 10 -

*15.45*  
*be*

bb. 18. képzőművészeti kiállítás a könyvtárban

vid/e la

1972. június 11.

makón a józsef attiláról elnevezett korszerű, új könyvtár - amelyet alig egy éve adtak át rendeltetésének - vasárnap első ízben adott helyet tárlatnak. kopasz mártá szegedi festő- és grafikusművész mintegy 70 alkotását helyezték el a kitűnő megvilágítású termekben. a hangulatos festmények és illusztrációk jól beilleszkednek az izlésesen berendezett könyvtári környezetbe. /mti/

---

bb. 19. vizgondok szegeden - csak éjszaka öntözhetnek a kertekben és a parkokban

vid/e la

1972. június 11.

a dél-alföldön a téli aszály nagyarányú csapadék hiányát nem pótolta a kiadós tavaszi esőzések. legalább 150 milliméter csapadékkal adós maradt a természet, ennyivel kevesebb nedvességet tárolnak a földek az átlagos évekhez viszonyítva. a primórtermelő szegedi és környékbeli kerteknek rendkívül nagy a vízfogyasztásuk, különösen a mostani meleg időszakban. az utóbbi hetekben egyre érezhetőbb szeged város emeleti lakásaiban a vízhiány, amin csak a fogyasztás korlátozásával lehet segíteni. ezért a városi tanács locsolási tilalmat rendelt el reggel hat órától este 22 óráig. a tilalom kiterjed a szegeddel határos szőreg és kiskundorozsma községek területére is. a városgazdálkodási vállalat az utcák mosását, a parkok öntözését - amíg a rendkívüli helyzet tart - csak éjszaka végezheti. az időjárás alakulása nagyban befolyásolhatja a vizgondok csökkenését vagy növekedését. a városi tanács legközelebbi, csütörtöki végrehajtó bizottsági ülésén döntenek arról, hogy a vízkorlátozási intézkedéseket tovább szigorítják-e, kiterjesztik-e a nagy vízfogyasztású ipari üzemekre. már most felhívták a lakosságot, hogy otthonaikban, lakásaikban takarékoskodjanak a vízzel.

/mti/

---

14.52/e

-11-

*15.45*  
*be*

ább. 22. jelentős károkat okozott a szombat délutáni felhősza-  
kadás nógrád megyében - több salgótarjáni ház pincéjét elöntöt-  
te a víz, megbénult a telefon- és telex-összeköttetés, szünetelt  
az áram- és vízszolgáltatás

mm/e la

1972. június 11.

a szombat délután balassagyarmattól salgótarjániig, valamint  
a mátra vonaláig lezudult hatalmas, helyenként jéggel kísért fel-  
hős szakadás jelentős károkat okozott nógrád megyében. salgótarján-  
ban az utcákon folyóként hömpölygött a szennyes áradat, min-  
denütt sarat, iszapot, köveket hagyva maga után. a tüzoltóság-  
nak több helyre ki kellett vonulnia, mert a mélyebbek fekvő terü-  
leteken a házak pincéit elöntötte a víz. ez történt a megyei pos-  
tahivatal kábelpincéiben is, minek következtében mintegy 200 sal-  
gótarjáni telefonállomás megnémult és megbénult a telexösszeköt-  
tetés is.

a zivatar megrongálta a megye elektromos energiahálózatát.  
mintegy 40 transzformátor-állomást ért villámcsapás, számos távve-  
zeték oszlopán következett be villámcsapás miatti szigetelőrobban-  
ás; a zivatart kísérő szél többhelyütt leszaggatta a légvezeték-  
eket. ennek következtében például érsekivadkertben, valamennyi ka-  
rancsvölgyi községben, továbbá cereden, zabaron, somoskőujfalun,  
szécsényben többórás teljes vagy részleges áramszünet volt. köz-  
vetlen villámcsapás érte a salgótarján vizellátásában résztvevő  
mátraszelei vízmű elektromos berendezéseit, ezért szombat délután-  
tól a késő éjszakai órákig a város egyes kerületeiben nem volt  
ivóvíz.

a posta távközlési üzeme, valamint az észak-magyarországi  
áramszolgáltató vállalat salgótarjáni üzemigazgatósága nyomban  
hozzálátott a károk elhárításához, de a szerelőknek vasárnap is  
folytatniuk kellett munkájukat. salgótarján, kisterenye, szilas-  
pogony, lőrinci, buják egyes körzeteiben az áramszolgáltatást  
csak vasárnap estére sikerült helyreállítani. ugyancsak egész va-  
sárnap dolgoztak a posta karbantartó brigádjai is a salgótarjá-  
ni telefon- és telex-összeköttetés kijavításán. /mti/

bb. 20. fiatal szobrászművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/e la

1972. június 11.

rátonyi józsef, fiatal budapesti szobrászművész - a képző-  
művészeti főiskola tanársegéde - első önálló kiállítását vasár-  
nap nyitották meg hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban.  
rátonyi józsef első bemutatkozásául azért választotta az alföldi  
piktúra fellegvárát, mert alkotásainak nagyrésze is ott, hód-  
mezővásárhelyen, a művésztelepen készült. /mti/

15.50/e

- 12 -

bb. 21. tíz napig vendégszerepelt szombathelyen a szegedi szin-  
ház

vid/e la

1972. június 11.

a szegedi nemzeti színház 150 tagu együttese vasárnap fejez-  
te be tiznapos szombathelyi vendégszereplését. az állandó szin-  
házzal nem rendelkező megyeszékhelyre rendszeresen hat vidéki és  
fővárosi színház jár előadásokat tartani. hagyományos már az is,  
hogy a szegedi nemzeti színház évente egy alkalommal egyfolytában  
tiz napig lép fel a városban. a mostani vendégszereplésen hat da-  
rabot tíz előadásban láttak a vasiak. dráma, operett, krimi és  
opera egyaránt szerepelt a műsoron.

az ideai bucsuszereplésen fényes szabolcs maya című operett-  
jét mutatták be nagy sikerrel a szegedi művészek a művelődési és  
sportház színpadán. /mti/

---

bb. 23. iskolaavatás - tájmuzeum nyílt csávolyon

vid/e la

1972. június 11.

elkészült a csávolyi általános iskola új négytantermes épü-  
letrésze. a társadalmi összefogással épült intézmény ünnepélyes  
átadására vasárnap került sor.

a kétszintes épület - berendezésével együtt - 3.3 millió  
forintba került, s létrehozásához minden csávolyi lakos átlago-  
san száz forinttal járult hozzá. a honismereti munkájukról hí-  
res csávolyiak értékes gyűjteménye is itt kapott helyet. az épü-  
let alagsorát állandó jellegű tájmuzeummá rendezték be. a kiállí-  
tást szintén vasárnap nyitották meg. /mti/

---

bb. 24. országos kutyakiállítás kiskunfélegyházán

vid/e la

1972. június 11.

negyvennyolc kutyafajta hétszáz legszebb példánya szerepelt  
kiskunfélegyházán, a vasárnap megrendezett országos kutyakiállí-  
táson. a négylábuak nagyszabású parádéján startszámmal indultak -  
öt osztályban - a legszebb kutya címért. legnagyobb sikerük a  
fekete és a fehér puliknak, a magyar vízsláknak és az erdélyi ko-  
póknak volt. a „kutyameleg”, ellenére késő délutánig tartott a  
bemutató. /mti/

---

15.55/e

- 13 -

17-10  
hka

bb. 25. Lampért andrás emlékkiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban

mm/e la

1972. június 11.

a balassagyarmati palóc muzeumban vasárnap megnyílt Lampért andrás festőművész emlékkiállítás. a tavaly elhunyt kiváló festőművésznek először a budapesti 9. kerületi tanács rendezett emlékkiállítást, majd oroszlanban állították ki grafikáit. a palóc muzeumban megrendezett tárlaton a balassagyarmati közönség mintegy 40 olajképen, grafikán keresztül ismerkedett Lampért andrás sajátos természet- és emberábrázoló művészetével. a kiállítást - amelyet L. miskolci emma művészettörténész rendezett - dr. domonkos imre esztéta nyitotta meg. /mti/

...-

bb. 26. változatos vasárnapi kulturális program salgótarjánban és balassagyarmaton

mm/e la

1972. június 11.

a salgótarjáni foto galériában vasárnap megnyílt venceslley istván debreceni fotóművész kiállítása. a tárlaton a művész 50 felvételét mutatták be. a legnagyobb érdeklődést venceslley istván absztrakt képei, montázsai keltették.

a salgótarjáni tanácsköztársaság-téren délelőtt a kisz és az mts városi tanácsa nyolc asztalon szabadtéri asztalitenisz-versenyt rendezett, amelyre a helyszínen bárki benevezhetett. a versenynek - amelyhez hasonló salgótarjánban még nem rendeztek - csaknem száz résztvevője volt.

még változatosabb volt a balassagyarmatiak vasárnapi kulturális programja. a mikszáth kálmán művelődési központban - a palóc nyár programjának keretében - befejeződött a megyei d 2, d 1 és c-kategóriájú társas táncverseny még szombaton megkezdett döntője. a verseny szüneteiben bemutatták tudásukat a savaria nemzetközi táncverseny győztes párijai is.

a horváth endre galériában fotokiállítás nyílt, amelyen balla demeter fotóművész irói portréit mutatták be. a kiállítást dr. varga balázs, a széchenyi könyvtár tudományos munkatársa nyitotta meg. /mti/

16.00/e

- 14 -

bb. 17. 10

bb.27. a szovjet haditengerészek vasárnapi programja

t vt/mm/ok la

1972. június 11.

a baráti látogatáson fővárosunkban tartózkodó szovjet hadihajókon érkezett vendégek vasárnap gazdag programot bonyolítottak le. délelőtt a hajóraj parancsnokával, a.h. bardascuk elsőosztályu kapitánnyal az élen felkeresték a magyar néphadsereg folyami flottillájának laktanyáját. először tőkeoztatót hallgattak meg az alakulat életéről, eredményéről, majd megtekintették a sorkatonák elhelyezési körletét, a csapatmuzeumot és voltak a tisztai lakótelepen is. a laktanya kisz klubjában rendezett baráti találkozón beszélgetést folytattak a vendégek és a vendéglátók a magyar katona fiatalok kulturális életéről, a klub-mozgalomról, a szocialista versenyről és más időszerű kérdésekről.

egyidejűleg a folyami flottillások egy csoportja a szent istván park előtti dunaszakaszon horgonyzó szovjet hadihajókon tett látogatást, tanulmányozta azok felszerelését, berendezését.

délután vízi-uttörőket fogadtak a szovjet hajókon. a pajtások a számukra nem mindennapi élményt jelentő látogatás során nagy érdeklődéssel ismerkedtek a szovjet fekete-tengeri flotta hajóival.

a szovjet dunai hajóraj parancsnokai és matrózai délután megtekintették a parlamentet, este pedig a fővárosi nagycirkusz „ujjé a ligetben,, című előadásán vettek részt. /mti/

...-

bb.28. ismét riadó az alföldi szőlősökben

vid/ok la

1972. június 11.

vasárnap ismét munkára kényszerültek a növényvédők-bács-kiskun megyében. szombaton ugyanis nyári zápor - helyenként jeges eső áztatta újra a homokvidéket. a füllesztő melegben felüditően hatott a csapadék, hatására azonban a szőlősökben fokozódott a pára- és gombásodás, s egyben a fertőzésveszély. vasárnap már a kora reggeli órákban riasztották a perenoszpóra jelző állomások. a nagyüzemi ültetvényeken s a kiskertekben is folytatták munkájukat a növényvédő gépek. helyenként már hetedszer fordultak a gépek, másutt negyedszer-ötödször permetezik a szőlősöket, ahol erősen támad a perenoszpóra. /mti/

...-

- 15 -

bb. 17. 35

bb.29. „műanyagok a mezőgazdaságban”, címmel kiállítás nyílt  
készthelyen

vid/k la 1972. június 11

a nehézvegyipari kutatóintézet és a készthelyi agrár-  
tudományi egyetem közös vállalkozásával létrehozott kemizálási  
szolgálat „műanyagok a mezőgazdaságban”, címmel készthelyen  
kiállítást rendezett, amelyet vasárnap nyitottak meg a balatoni  
muzeumban. a megnyitón ott voltak sokan azok a külföldi és ha-  
zai szakemberek, akik résztvettek a műanyagok mezőgazdasági  
hasznosításával foglalkozó nemzetközi bizottság budapesten  
szombaton véget ért 5. nemzetközi kollokviumán.

a kemizálási szolgálat rövid fennállása óta ezuttal  
már másodszor rendezett kiállítást készthelyen. a június 24-ig  
tartó kiállításon bemutatják a legújabb növényvédőszer és  
műtrágyaféléket, szemléltetik az állattenyésztés kemizálásában  
végbement fejlődést, a műanyagok mezőgazdasági hasznosításának  
lehetőségeit, továbbá felhívják az érdeklődők figyelmét a  
korrozio elleni védekezés fontosságára.

a kiállítási anyagot szemléltetésként felhasználják  
a készthelyen június 22-től 24-ig megrendezendő ankéton, amely  
ugyancsak a mezőgazdaság kemizálásával foglalkozik./mti/

--

bb.30. a veszprém megyei szakszervezeti kórusok és zenekarok  
xi. találkozója balatonfüreden

vid/k la 1972. június 11.

balatonfüreden vasárnap rendezték meg a veszprém megyei  
szakszervezeti kórusok és zenekarok tizenegyedik találkozóját.  
az immár hagyományos találkozáson ezuttal ötödik alkalommal  
került sor a kórusok minősítő jellegű szereplésére.

a balatonfüredi szót szanatorium dísztermében meg-  
tartott kórustalálkozón részt vettek veszprém megye iparite-  
lepüléseinek nagymultu munkásdalárdái ./mti/

--

15.55/k

-16-

bb. 31. dr. dimény imre hazaérkezett az ndk-ból

mn/e la

1972. június 11.

a dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter  
által vezetett küldöttség vasárnap hazaérkezett az ndk-ból. a  
delegáció részt vett az ndk 9. parasztkongresszusán és a lípcse-  
markleebergi „agra 72”, kiállítás ünnepélyes megnyitására.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. soós gá-  
bor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese,  
kazareczki kálmán miniszterhelyettes. jelen volt herbert bahr,  
az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

---

bb. 32. gyászünnepegy győrött

vid/e la

1972. június 11.

huszonnyolc évvel ezelőtt a győri teherpályaudvarról szin-  
te egymást érve szállították a tehervonatok a mauthauseni, a  
buchenwaldi, dachau, auschwitz haláltáborokba a fasizmus ártat-  
lan üldözötteinek sokezes seregét. a győrből elhurcoltak közül  
több mint ötezren pusztultak el a haláltáborokban, a gázkamrák-  
ban.

róluk emlékeztek meg vasárnap azon a gyászünnepegyen, ame-  
lyet a győrszigeti temetőben a mártírok emlékművénél tartottak.

az emlékezés és kegyelet lerovásának színhelyén megjelentek  
a megye, a város párt- és társadalmi szervezeteinek, valamint a  
különböző egyházaknak a képviselői is. ott voltak a mártírha-  
lált haltak rokonai, hozzátartozói, akik közül többen külföldről  
érkeztek erre az alkalomra győrbe. /mti/

---

bb. 34. az ifjuság és művészet napja igalban

vid/e la

1972. június 11.

a somogy megyei tanács művelődésügyi osztálya és a kisz  
kaposvári járási bizottsága vasárnap rendezte meg igalban a hi-  
res somogyi melegvizü fürdőhelyen az ifjuság és művészet napját.  
a község sportpályáin és a szabadtéri szinpadon a megye legjobb  
öntevékeny művészeti együttesei és sportolói adtak műsort. a 63  
műsorszámában fellépett többek között a bm somogy megyei tánc  
együttese, a mesztegnyői, a balatonboglári népi együttes is.  
/mti/

---

16.15/e

- 17 -

bb. 33. fináléjához érkezett az idei szigetközi napok gazdag eseménysorozata

vid/e la

1972. június 11.

a május 26-ával kezdődő, idén negyedizben megrendezett szigetközi napok eseményei vasárnap a fináléhoz érkeztek. mosonmagyaróvárott reggel 9 órakor a mosoni piactéren „zenés piac”, címmel kezdődött gazdag műsor, amely reggeltől estig tartott. a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karának tánc-csoportja, tánckara, a darnózseli citerazenekar, a kimlei nemzetiségi népi táncscsoport, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár fuvószzenekara, valamint a város más művészeti csoportjai szórakoztatták felváltva a több ezer főnyi közönséget, akik között többszáz külföldi, főleg csehszlovák és osztrák állampolgár is található volt.

népművészeti vásárt is rendeztek a piactéren és természetesen lacikonyhákat helyeztek el.

a május 1. ligetben gyermekrajz versenyt rendeztek.

hegyeshalomban a művelődési házban este „három a tánc”, címmel nagyszabású folklór műsort mutattak be, amelyen csehszlovák művészegyüttesek is részt vettek. /mti/

...-

bb. 35. „népi építkezés”, - új kiállítás székesfehérvárott

vid/e la

1972. június 11.

a székesfehérvári csók István képtárban Major Máté akadémikus vasárnap ünnepélyesen megnyitotta „a népművészet évszázadai”, című kiállítás-sorozat keretében a „népi építkezés”, című tárlatot. a kiállítás a népi építkezés, a parasztház kialakulását mutatja be a középkortól napjainkig. az érdekes tárlatnak különleges hangulatot adnak a kiállított öreg, szüette csodálatosan faragott kapuk, oszlopok, fából készült, faragással díszített házoromzatok. kiállították a rendezők a házépítés ősi szerszámainak is, s képeken ismertetik meg a közönséget a vályogházak építésének „technikájával”, a tapasztással és egyéb műveletekkel.

székesfehérvár újabb nagysikerű kiállítását október végéig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

...-

-18-

bb. 36. ifjúsági találkozók hidegségen és héderváron - két járás munkás-paraszt fiataljai találkoztak vasárnap a szigetközi és a fertő-menti ifjúsági napokon

vid/e la

1972. június 11.

győr-sopron megye két legnagyobb kiterjedésű területén, a soproni és a mosonmagyaróvári járásban rendezett nagyszabású, mintegy két és félezer munkás-paraszt fiatal mozgósító találkozót vasárnap a kisz mosonmagyaróvári és soproni járási bizottsága. a „szigetközi munkás-paraszt ifjúságinapok”, délelőtt az ősi hédervári kastély előtti hatalmas árnyas parkban megrendezett ifjúsági nagygyűléssel kezdődtek, amelyen Illisz László, a kisz központi bizottságának titkára beszélt a munkás és parasztfiatalok megbonthatatlan szövetségéről, közös harcaikról és eredményeikről. a szigetköz szinte valamennyi községéből összesereglett mintegy ezer fiatal vidáman töltötte a rendkívül meleg vasárnapot a találkozó színes programján, amelyen egyebek között a szigetközi községek közötti női labdarugó bajnokság lebonyolítása is szerepelt.

ugyancsak vasárnap rendezték meg a soproni járásban lévő hidegségen a „fertő-menti ifjúsági találkozót”, is, amelyre több mint ezer fertő-vidéki - nagycenki, fertődi, fertőrákosi, röjtökmuzsaji, zsirai - fiatal érkezett. honvédelmi versenyek, kispályás labdarugó mérkőzések, szellemi vetélkedő, motoros ügyességi verseny és színes kulturális műsor szerepelt a találkozó programjában. /mti/

...-

bb. 37. nagy vendégjárás vas megyében

vid/e la

1972. június 11.

vasárnap nagy vendégjárás volt vas megyében. egymást érték a nagy történelmi multu megyeszékhelyen az ország minden részéből érkező autóbuszok, s számos külföldi - főleg osztrák, csehszlovák, jugoszláv-vendéget is fogadott szombathely. a látogatók ismerkedtek a római kori emlékekkel, a világhírű isis szentéllyel, a romkerttel, a savaria múzeummal és a város egyéb nevezetességeivel, épülő új lakótelepeivel.

többezren utaztak ezen a napon kőszegre, ahol a város több mint 120 műemlék és műemlék-jellegű épülete közül a jurisich-vár volt a leglátogatottabb, s szinte valamennyi vendég kirándult a festői szépségű kőszegi hegyekbe.

sok hazai és külföldi turista, kiránduló kereste fel a híres büki gyógyfürdőt, a megye jellegzetes tájegységét, az őrséget. a középkori építészetünk páratlan szépségű alkotását, a jáki templomot valamint a megye híres arborétumait. /mti/

...-

-19-

bb. 38. vasárnap a balatonon

vid/e la

1972. június 11.

a balatonon vasárnap becslések szerint több mint kétszáz-  
ezren élvezték a tó hűsítő vizét, a kirándulás és a nyaralás  
örömeit.

a közúti és vasúti forgalomból már szombaton kitűnt, hogy  
az idei esztendő eddigi legnagyobb „vikendhulláma”, most éri  
el tetőfokát, a vasárnap reggeli és délelőtti órákban kilométe-  
res karavánokban futottak be a gépjárművek ezrei a legkedvel-  
tebb nyaralótelepekre, tetézte a forgalmat, hogy az iskolai év-  
végetért és sokezer diák vasárnap utazott nyaralni a balaton-  
hoz.

szerte a tó partvidékén megélénkült a külföldi vendégforga-  
lom is. az idényszállodákat főleg osztrák és német vendégek ke-  
resték fel, de a hotel porták bejegyzései szerint nagyobb szám-  
ban már több mint husz országból érkeztek vendégek vikendre, nya-  
ralásra. a kempingek és a fizető vendéglátó szolgálat forgalma  
is mintegy megkétszereződött a hét végén.

mégkezdődött az expressz ifjúsági és diákutazási iroda tá-  
boraiban is a nyaralás, ezenkívül több helyen birtokba vettek  
a gyerekek az úttörőtáborokat. a szót gyermeküdülőiben kétezeren  
élvezik a nyár örömeit.

megélénkült a hajóforgalom is. a mahart ettől a naptól kezd-  
ve sűrített járatokkal bonyolítja le az üdülőhelyek közötti vizi-  
forgalmat, a kompok is minden járatnál zsufolásig megtelt fedél-  
zettel közlekedtek.

az idei nyár legnagyobb vikendforgalmára megfelelően felké-  
szült a vendéglátóipar és a kereskedelem is. az ellátásban - kis  
kivételektől eltekintve - nem voltak zavarok, csupán a zsufoltság  
miatti hosszas várakozás tette próbára a vendégsereg türelmét.  
/mti/

...-

16.53/e

- 20 -

ka 18/2

bb. 41. vasárnap is népes volt a vasi határ

vid/e la

1972. június 11.

vasárnap is népes volt a határ vas megyében, már a kora  
reggeli órákban dolgoztak a földeken. nagy szükség is van a  
szorgalomra, mivel az elmúlt hónapban lehullott jelentős meny-  
nyiségű csapadék miatt elszaporodtak a gyomnövények, a jól  
szervezett munka eredményeként a megye szinte valamennyi szö-  
vetkezetében ápolták e munkaszüneti napon a növényeket, kapál-  
ták a kukoricát, cukorrépat.

több közös gazdaságban szénabetakarító vasárnapot tartot-  
tak. a szálatakarmányok betakarítására mozgósították a munka-  
erőt, ami elsőrendű fontosságú a nagy állatsűrűségű vas megyé-  
ben. az árvíz főleg a rábamenti szövetkezetekben mintegy tize-  
zer hold rétet, gyepterületet öntött el. ezeken a területeken  
is dolgoztak vasárnap, de sok nehézséget okozott a teljesen  
leterített fü kaszálása, ami viszont rendkívül fontos a másod-  
dik sarjadzás zavartalan növekedése miatt. /mti/

...-

bb. 39. kánikula - 20 000 vendég a velencei-tónál

vid/e la

1972. június 11.

vasárnapra virradó éjszaka a velencei-tó felett zivatar  
vonult végig, mégis reggelre napsütésre és kánikulára ébredtek  
a tóparti nyaralók. a vendégek zöme már péntek délután óta az  
üdülőtelepeken tartózkodik, de vasárnap reggel vonaton, gépko-  
csikon, autóbuszokon újabb áradat özönlötte el a tóparti stran-  
dokat. szinte mindenhova ki lehetett volna tenni a megtelt táb-  
lát: több mint huszezren fürödtek, napoztak, élvezték a 23 fo-  
kos vizet.

bár a kánikula miatt a fő szórakozás a fürdés volt, mégis  
sokan kerekedtek fel, hogy sétahajóval járják be a tavat. ujdön-  
ság, hogy az idén már nemcsak a szunyogszigetet, hanem velencét  
is megközelíthetik hajóval a nyaralók. /mti/

...-

17.02/e

-21 -

ka 18/2

bb. 40. pompás kiránduló és strandidő heves megyében

vid/e la

1972. június 11.

a mátra százezer hektáros festői környezete vasárnap gazdag szórakozási lehetőségeket nyújtott a nagy meleg elől menekülő kirándulóknak, a népszerű erdei vikendező helyeken és a hegyvidéki strandokon különösen mátraháza és parád környékén, a pihenni vágyók tizezrei töltötték a vasárnapot.

az egrí strand az ország egyik legnépszerűbb nyári szórakozóhelyévé lépett elő, vasárnap több mint hatezren lubickoltak a gyógyvizű medencékben, amelyekhez mintegy tízholdas parkövezet nyújt kitűnő napozási lehetőséget. /mti/

...-

bb. 42. telt ház volt a körösvidék melegvizű strandjain

ary/e la

1972. június 11.

a szombat éjszakai viharos időjárás után vasárnap reggel rekkenő hőség köszöntött a körösök vidékére. megszerzte mintegy 50 ezren találtak kellemes pihenést és felüdülést a körösvölgy melegvizű strandjain. Legtöbben a gyulai várfürdőt keresték fel, ahol már délben telt ház volt. ezen a napon több mint 15 000 vendéget fogadtak. gyopárosfürdön, a békésszentandrásai és szarvasi felduzzasztott holt-körösön egésznapos vidám csónakparádé és egyéb vízisport szórakoztatta az érdeklődőket. /mti/

...-

bb. 43. miklós istván veterán munkásfestő gyűjteményes kiállítása orosházán

la/e

1972. június 11.

miklós istván békéscsabai veterán munkásfestő alkotásaiból rendeztek gyűjteményes kiállítást vasárnap orosházán, a szántó kovács jános muzeumban. a híres munkásfestő - aki több mint fél-évszázada rajzolja és festi a viharsarki munkások életét, munkakörülményeit - több tucat festménnyel reprezentálta eddigi munkásságát. /mti/

...-  
- 22 -

17.05/e  
H. P.

bb 44. több mint százezer hétvégi strandoló a fővárosban

i vt/mm/e la

1972. június 11.

az idei szezon kezdete óta a hét végén bonyolították le az eddigi legnagyobb forgalmat a budapesti strandok. a késő délutáni órákban kapott tájékoztatás szerint szombaton és vasárnap a főváros lakói közül több mint százezren kerestek enyhülést a kánikulai melegben a különböző strandokon. vasárnap a legtöbben, 25 ezren, a dagály utcai szabadság strandon fürödtek, a palatinuson 17 ezren, a csepeli strandon pedig 11 ezren voltak. /mti/

bb. 45. villámcsapások-halálos áramütés-vizbefulás

i vt/mm/e la

1972. június 11.

kiskunfélegyházán, a kunsági tsz központi majorjában a villám belecsapott egy 74x12 méteres istállóba, amelynek tetőzete kigyulladt. a padlástéren elhelyezett 5500 pulyka és 8000 csirke pusztult el, az anyagi kár mintegy 450000 forint.

orosháza és kardoskut között a kőolaj- és földgáztermelő vállalat két dolgozója, prágai istván 44 éves kőolajpereri és ács dezső 31 éves kardoskúti lakosok a vihar elől egy fa alatt huzódtak meg, ahol mindkettőjüket halálos villámcsapás érte.

tatabányán a 7. bányauzem villamoselosztókamrájában áramütés érte naszály jános 26 éves villanyszerelő, tatabányai lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálát indult.

a tatai nagytóban ifj. árendás istván 16 éves iparitanuló, tadosbányai lakos tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt. holttestének felkutatása folyamatban van. /mti/

bb. 47. hangverseny a képtárban

vid/e la

1972. június 11.

különleges élményt kínáló zenei estet rendeztek vasárnap este a székesfehérvári csók istván képtárban, a népi építkezés című kiállítás keretében. az évszázados magyar falu használati tárgyai, faragott ellékei között a kiállítás területén került sor sebő ferenc és halmos béla zenei estjére. a két művész a magyar és a kelet-európai parasztzenéből adott izelítőt. /mti/

17.18./ e

- 23 -

bb. 46. halálos és súlyos közlekedési balesetek

i vt/mm/e la

1972. június 11./mti/

aszódi belterületén az építo egyik tehergépkocsija elütötte geröcs jözsefné 68 éves eltartottat, aszódi lakost. az ödös asz-szony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendörségi vizsgálatnál megállapították, hogy a baleset az idézte elő, hogy a gyalogos féktávolságon belül lépett a jármü elé.

a szabócs megyei nyirbátor község belterületén a keletma-gyarországi vízmü építő vállalat munkagépe- amelyet nagy károly 24 éves kubikos vezetett.- elütötte bakos istvánné 39 éves ktsz-dolgozót, nyirbátori lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérü-lést szenvedett. a baleset után a munkagép vezetője anélkül, tá-vozott a helyszínról, hogy segítséget nyújtott volna. később öánzetbe vették megállapították, hogy a munkagépet ittasan, enge-dély nélkül vezette és vette igénybe.

szolnok megyében, jászfényszaru és zsámbok között zsámboki lászló 22 éves sz- tag, jászfényszarui lakos palócz lászló motor kerékpárjával felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a motorkerékpár utasa, palócz lászló 17 éves iparitanuló, jászfényszarui lakos súlyos, nem élet-veszélyes sérülést szenvedett. a baleset a gép vezetői engedéllyel nem rendelkező zsámboki lászló ittassága, gyorsajtása és gyakorlatlan vezetése miatt következett be.

vasárnap a nagytétény - diósd megálló közelében egy vasuti szerelvényből kiesett és a helyszínen meghalt babrány ferenc 33 éves segédmunkás ./mti/

bb. 48. nemzetiségi nap az ujrátelépítésének 250. évfordulóját ünnepló szarvason

pá/e la

1972. június 11.

a magyarországi nemzetiségi szövetségek, békés megye és szarvas város tanácsa a város ujrátelépítésének 250. évforduló-ja alkalmából vasárnap szarvason nagyszabásu nemzetiségi talál-kozót rendezett, amelyre hazánk tájairól, s romániából, cseh-szlovákiából érkeztek nemzetiségi együttesek. a zászlódiszbe öl-tözött szarvas lakóit zenés ébresztő köszöntötte. délelött az erzsébet ligetben nagygyűlést rendeztek, amelyen varga lászló, a szarvasi városi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket.

/folyt.köv./

- 24 -

bb. 48. /nemzetiségi nap... folyt./e

a diszelnökségben helyet foglalt többek között enyedi g.sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára, szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója. a nagygyűlés szónoka szentistványi gyuláné, a hazafias népfrent or-szágos tanácsának titkára volt. felszólt szilágyi péter, a ma-gyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára és majnek attila, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségé-nek főelőadója. ezután művészeti együttesek bemutatója szórakoz-tatta a vendégeket, a sportpályán pedig magyar és szlovák turamo-torosok versenye.

délután a szarvasi vajda péter művelődési központban megnyílt laukó györgy szlovákiai festőművész kiállítás, amelyen oldrich tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója mondott ünnepi beszédet. vasárnap este a népek barátsága jegyében gálaestet rendeztek a mű-velődési ház koncerttermében. a szarvasi jubileumi nemzetiségi találkozó az árpád dísz-teremben megrendezett nemzetiségi bálal-zárult. /mti/

bb. 49. „tűzek,, - a kisz művészegyüttesének bemutatója

i vt/pá/e la

1972. június 11.

a kisz központi művészegyüttesének tánckara vasárnap a ma-dácán színházban tartotta „tűzek,, címü új műsorának bemutatóját. a kétrészes produkció - amelyben az irodalmi csoport, a rajkó ze-nekar és az egyetemi énekkar is közreműködött - áttekintést ad a magyar nép történelméről, miközben dózsa györgy emlékét is idé-zi, valamint ifjuságunkumai életét ismerteti meg a nézőket.

a nagyszerű bemutató közönsége sok tapssal jutalmazta a műsor szereplőit. /mti/

bb. 50. szüzötvannel több autóbusz és 70-nel több villamoskocsi közlekedett vasárnap

i vt/mm/e la

1972. június 11.

a kánikula vasárnap alaposan próbára tette a bkvt is. szá-mítva a nagyobb forgalomra, sürítették a kirándulóhelyekre és a strandokra vezető járatokat. az autóbuszvonalakon 150-nel, a vil-lamosvonalakon 70-nel több kocsi közlekedett a szokásosnál. külö-nösen sokan vették igénybe a 26-os, a 34-es, a 21-es, 22-es és 56-os autóbuszokat, de a déli és a kelenföldi pályaudvar felé köz-lekedőket is. /mti/

18.20/e

- 25 -

o

bb. 51. időjárásjelentés

mm/e la

1972. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. július 11-én, vasárnap 19 órakor:

meleg marad az idő

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélnkülő délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-30 fok között. /mti/

...-

- 26 -

21.00/ ju

21.00

- v e g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 12.

bb.1. a tervidőszak végére fővárosszerte kiépül a körzeti betegápolónői szolgálat - több mint 100 ezer budapesti lakosra terjed ki a körzeti orvosok gondozó munkája

i vt/gg/ok zs hgy

1972. június 12.

a budapesti körzeti orvosi hálózat helyzetéről, fejlesztésének terveiről tájékoztatták az mti munkatársait a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán. elmondották, hogy budapesten 1970-ben még csak 768 körzeti orvos volt, számuk azóta 786-ra emelkedett, ami minőségi javulást is eredményezett az ellátásban. egy körzeti orvosra a fővárosban 2159 beteg jut. már minden körzeti orvos mellett van adminisztrátor, sőt a körzetek csaknem 80 százalékában körzeti ápolónő is tevékenykedik. a tervek szerint az ötéves tervidőszak végére fővárosszerte kiépül a körzeti betegápolónői hálózat.

az idén eddig három új körzeti orvos kezdte meg a rendelőt az új lakótelepeken. az év második felében további öt lát munkához. a nagy kiterjedésű kerületekben - a szakorvosi rendelőintézet távolsága miatt - a betegek jobb ellátása érdekében egynevezett szakosított körzeti orvosi rendelőket létesítettek. jelenleg 14 ilyen működik a fővárosban. létrehozásukkal lehetővé vált, hogy a körzeti orvosoknak helyben nyújtsanak szaksegítségét a sebészeti, a nőgyógyászati, a fogászati, a röntgen és laboratóriumi feladatok ellátásában.

messzemenően a megelőzést szolgálja a körzeti orvosok gondozói tevékenysége, amely egyelőre öt betegcsoportra terjed ki. ezek a következők: a szív és keringésszervi, az emésztőszervi, a magas vérnyomásos a légzőszervi, valamint a cukorbetegre. betegségük természetéből adódóan az ilyen pacienseknek rendszeresen, havonta, vagy kéthavonta meg kell jelenniük a körzeti orvosnál, hogy ellenőrizzék állapotukat. ha a betegek e kötelezettségüknek nem tesznek eleget saját érdekükben, behívják őket, a körzeti orvosok gondozói munkája ma már több mint százezer lakosra terjed ki a fővárosban. számukat növelte az eddig csak három kerületben kísérletképpen bevezetett egynevezett lakosság szűrővizsgálat. ennek nyomán sok olyan új beteget fedeztek fel az említett kategóriákban, akikről eddig nem tudtak.

a 0-14 éves korú gyermekeket a körzeti gyermekorvosi szolgálat látja el. ezt a munkát jelenleg 282 szakorvos végzi, a 14-18 évesek egészségügyi ellátásával a jövőben szintén a gyermekegészségügyi hálózat foglalkozik, s ezzel lényegében a születéstől 18 éves koruk betöltéséig figyelemmel kísérhetik a felnövekvő nemzedék egészségi állapotát. /mti/

...-  
- 1 -